

NR. 549/185/11305/30.05.2022

Raport de activitate pe anul 2021

Oláh Emese - viceprimarul municipiului Cluj-Napoca

Anul 2021 ne-a dat speranță și motive pentru care să avem încredere într-un viitor apropiat mai liniștit. Deși nu am scăpat de pandemia COVID-19, orașul și locuitorii s-au străduit să se obișnuiască cu noua normalitate. Gestionarea provocărilor impuse de pandemie au fost în continuare pe lista de priorități a Primăriei Cluj-Napoca. Pe lângă acestea am continuat demararea proiectelor și programelor concepute pentru clujeni, pentru a face din Cluj un oraș locuibil.

Mobilitate urbană

Studiu de fezabilitate pentru metrou aprobat

Aprobarea studiului de fezabilitate al metroului este, fără îndoială, cea mai mare realizare pentru infrastructura urbană în 2021. Este primul pas important către o mobilitate urbană mai durabilă, mai rapidă și mai confortabilă.

Park & Ride construit lângă aeroport

Primul serviciu Park and Ride din oraș urmează să fie înființat pe un teren de aproape cinci hectare în apropierea aeroportului din Cluj-Napoca. Parcul de staționare va include un total de 863 de locuri de parcare. Pe lângă stațiile de autobuz, pe amplasament va fi construită o stație de autobuz cu opt platforme.

Lărgirea căii Moșilor, a străzii Mănăstur și a străzilor laterale a fost decisă în anul 2021

Pe lângă principalele artere de circulație din Cluj Napoca, vor fi refăcute străzile Uzinei Electrice, Oțetului și Mărginașă. Șantierul se întinde pe o suprafață de peste 40 de mii de metri pătrați.

A fost inaugurată parcare de pe strada Păstorului

Parcarea Hașdeu de pe strada Păstorului nr. 67-69 a fost pusă în funcțiune. În parcare de 320 de locuri, 40 de locuri sunt rezervate pentru vizitatori.

Clujul Verde

În 2021 am acordat o atenție deosebită extinderii zonelor verzi și reabilitării diferitelor părți ale orașului, fiind finalizată renovarea Parcului Rozelor, dar am lansat și alte proiecte, cum ar fi renovarea Pieței 14 Iulie, a malului râului Someș și a Parcului Feroviarilor.

Transport, infrastructură

Transport public gratuit în Cluj Napoca, în premieră, în fiecare zi de vineri a săptămânii. Oricine poate utiliza vehiculele fără restricții, fără a fi nevoit să cumpere sau să prezinte vreun bilet sau abonament. Inițiativa "Vinerea Verde" promovează mobilitatea ecologică.

Proiecte sociale

Locuințe sociale

Am preluat apartamentele sociale de pe strada Ghimeșului, care au fost alocate persoanelor aflate în dificultăți. Blocul de apartamente este format din două scări cu 6 apartamente pe scară.

Ghiozdane pentru copiii defavorizați

Municipalitatea din Cluj Napoca a alocat 45.000 de lei pentru achiziționarea de ghiozdane cu rechizite școlare pentru 450 de copii defavorizați. Au beneficiat de acest ajutor copiii care provin din familii cu un venit minim.

Continuarea programului de ajutor alimentar

Pentru persoanele aflate în situații financiare dificile au fost disponibile bonuri de masă în valoare de 100 de lei.

Față de anul 2020, în anul 2021, Primăria Cluj-Napoca și-a dublat sprijinul acordat organizațiilor neguvernamentale, care prestează servicii sociale

În 2021, Primăria Municipiului Cluj Napoca a acordat 4,2 milioane de lei pentru sprijinirea organizațiilor sociale. Finanțarea, votată în cadrul ședinței Consiliului Local a fost aproape dublă față de cea de anul trecut.

Jumătate de milion de lei pentru proiecte sociale

ONG-urile care activează în domeniul social au primit o jumătate de milion de lei din bugetul orașului din 2021, pentru a implementa diverse proiecte destinate persoanelor cu dizabilități sau dezavantajate.

Subvenții pentru încălzire

S-au luat măsuri pentru reducerea cheltuielilor atât la nivel central, cât și local. Măsurile adoptate de către Parlamentul României și de către Guvern vizează înghețarea prețurilor la energie, iar la nivel local am avut în vedere implementarea unui sistem de subvenții pentru încălzire. Astfel reușim să luăm o povară semnificativă de pe umerii populației prin subvenții către furnizorul de încălzire urbană, pe de o parte, și pe de altă parte prin asigurarea unei alocații de încălzire pentru locuitorii cu venituri mici din Cluj-Napoca, care poate ajunge la 90-100% în funcție de venitul lor.

Asistență stomatologică pentru persoanele defavorizate din Cluj Napoca

Din luna septembrie, a fost relansat programul nostru de asistență socială stomatologică, care se derulează de mai mulți ani, fiind alocată în acest an suma de 200.000 de lei în acest scop.

Simplificarea procesului de solicitare a locuințelor sociale

În septembrie, municipalitatea a decis să simplifice procesul de solicitare: solicitanții sunt acum scutiți de a da o declarație în fața unui notar cu privire la situația lor financiară. Termenul limită pentru depunerea cererilor de locuințe sociale este 31 iulie în fiecare an.

Spitalele din Cluj Napoca au primit finanțări de aproape 10 milioane de lei

Deși avem în subordine doar Spitalul Municipal Clujana, am crescut an de an sprijinul acordat instituțiilor sanitare din oraș: de la 3,9 milioane de lei în 2014, am ajuns la 11 milioane de lei în 2020. În luna octombrie 2021, am alocat aproape 10 milioane de lei pentru spitalele din Cluj Napoca. Fondurile sunt folosite pentru achiziționarea de echipamente și renovarea clădirilor instituțiilor.

Sprijin de aproape 10 milioane de lei din partea municipalității pentru cluburile sportive

În ședința din luna iulie 2021, Primăria municipiului Cluj-Napoca a acordat un sprijin de aproape 10 milioane de lei cluburilor sportive din bugetul pe anul 2021. Municipiul Cluj-Napoca acordă o atenție deosebită sportului, deoarece situația epidemică din 2020 a afectat puternic și activitățile sportive.

Administrație publică

Impozitul aferent imobilelor din Cluj Napoca a crescut mai puțin decât era prevăzut, datorită intervenției grupul UDMR

Municipalitatea a avut în vedere introducerea unui impozit diferențiat pentru clădirile rezidențiale, începând cu anul 2022. Sumele care trebuie plătite depind de zona orașului în care se află proprietatea. Acest lucru a fost necesar deoarece nu se poate impozita la fel imobilul situat în centrul orașului, care beneficiază de toate utilitățile și imobilul aflat în cartierele orașului, care beneficiază de mai puține utilități.

La propunerea grupului UDMR Cluj-Napoca, Consiliul Local a fost de acord cu o majorare mai mică decât cea propusă inițial.

Municipalitatea a acordat 3 milioane de lei pentru unitățile de cult

Bisericile din Cluj-Napoca au primit o finanțare nerambursabilă de 3 milioane de lei, bani care pot fi folosiți pentru renovarea unor proprietăți importante din punct de vedere arhitectural, cum ar fi Biserica Reformată cu două turnuri, Palatul Episcopal Unitarian și Biserica Franciscană.

La Cluj-Napoca au fost emise primele cărți de identitate electronice din țară

În luna septembrie au fost eliberate primele cărți de identitate electronice la Direcția de Evidență a Populației din cadrul Primăriei Cluj-Napoca.

Educație

Extinderea și reînnoirea grădiniței Floare de Iris cu o secție maghiară

Au fost începute lucrări ample de modernizare a grădiniței Floare de Iris. Complexul din strada Războieni nr. 67A va fi extins și dotat cu facilități moderne.

Municipalitatea a decis modernizarea unui imobil din Parcul Feroviarilor, pentru o creșă și o grădiniță

Pe lângă o grădiniță, se dorește a se construi o nouă creșă pe proprietatea Parcului Feroviarilor nr. 1A, a cărei renovare a fost decisă pe 4 august 2021. Investiția se ridică la aproape 10 milioane de lei, din care, în urma extinderii și modernizării clădirii existente, va fi creat un imobil de 1.400 m² cu parter, un etaj și un mezanin.

Suplimentarea bugetului: peste 80 de milioane de lei pentru instituțiile de învățământ

S-a hotărât o suplimentare a bugetului pentru școli. Unitățile de învățământ au primit peste 80 de milioane de lei pentru a acoperi costurile educației de bază, din care 2,5 milioane de lei au fost alocate învățământului, special pentru a se asigura că educația copiilor nu este pusă în pericol de pandemie.

O nouă creșă urmează să fie amenajată pe strada Negoiu

O nouă creșă va fi amenajată pe strada Negoiu nr. 9B din Cluj Napoca. Renovarea și extinderea clădirii, care a fost în trecut un atelier școlar, și deschiderea unei creșe moderne pe acest amplasament au fost decise de Consiliul Local, iar planul urbanistic de detaliu (PUD) a fost adoptat. Investiția se ridică la 14,4 milioane de lei, iar costurile vor fi acoperite de municipalitate printr-o licitație depusă în cadrul programului național de construcție de creșe, anunțat de ministrul Dezvoltării, Attila Cseke.

Valoarea burselor a fost majorată

Pentru anul universitar 2021-2022 s-a decis acordarea unei burse de merit în valoare de 300 de lei, a unei burse de merit sau de studiu de 120 de lei și a unei burse sociale de 200 de lei.

În anul 2022 aceste valori au fost modificate astfel:

- Bursă de performanță: 500 lei
- Burse de merit, media 10: 275 lei și pentru media 9.50 & 9.99: 225 lei
- Bursă de studiu: 200 lei
- Bursă socială: 250 lei

Lucrările la noua clădire a Liceului Teoretic Onisifor Ghibu au fost finalizate în noiembrie

Noua clădire are 33 de săli de clasă, 9 laboratoare și un teren de sport mărit și renovat. Investiția totală este în valoare de 60 de milioane de euro și a fost finanțată din fonduri europene.

Proiectul autobuzului școlar pentru elevi continuă

Autobuzele școlare vor continua să circule conform orarului obișnuit.

